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1. Konverents-näitus “Kiirabi 2012” 

Traditsiooniline konverents-näitus “Kiirabi 2012” toimub sel aastal 25. mail, konverentsiks on kinni on pandud Vanemuise kontserdisaal. Juhatus arutas võimalike konverentsi teemade üle, lähiajal on vajalik konverentsi kava koostamine ning ettekandjate leidmine. Ettepanekud kiirabi konverentsi ettekanneteks esitada 15. veebruariks 2012. Eelteade konverentsi toimumisajast pannakse üles EKL kodulehele. 

2. Kiirabi lepingud aastateks 2012

Täna, 6. veebruaril pole veel kiirabiasutustel lepinguid aastaks 2012. EKL saadab Sotsiaalministeeriumile märgukirja. 

Jätkuvalt peab EKL vajalikuks kiirabi arengukava väljatöötamist järgnevaks 15 aastaks.

3. SM määrus 131

Juhatus arutas olukorda, kus õigusakt ei vasta reaalselt toimivale olukorrale kiirabitöötajate osas. EKL juhatus peab vajalikuks muuta SM määrust nr 131 §3 lg 1 järgnevalt:

Kiirabibrigaadi liikmeks võivad olla erakorralise meditsiini arst või anestesioloog; arst, kes on saanud erakorralise meditsiini alase täiendõppe ning saanud pädevustunnistuse Tartu või Tallinna kiirabi koolituskeskusest; intensiivõenduse või erakorralise meditsiini õde; õde; abiõde ning erakorralise meditsiini tehnik ja kiirabitehnik.

4. Aastalõpukoolitus

2011 aasta lõpus toimus täiendav koolitus kvaliteetse kiirabiteenuse osutamisest. Osalesid Pärnu kiirabist 20 inimest, Tallinna, Tartu ja Ida-Viru kiirabist igast 35 inimest. EKL esitab kiirabiasutustele koolitusarved.

5. Suvepäevad 2012

Suvepäevade korralduskomitee on tööd alustanud, EKL suvepäevad toimuvad juuli 2. nädalavahetusel (13.-14.(15.). juuli 2012) Hirvemäel. Hetkel ei ole veel selge, kas üritus toimub kahe- või kolmepäevasena.

