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1. Konverents-näitus ”Kiirabi 2010”

Arutati veelkord läbi ning kinnitati 21. mail 2010 toimuva konverents-näituse ”Kiirabi 2010” ettekannete kava (Lisa 1, lisatud protokollile). Samuti oldi ühehäälselt nõus, et Eesti Kiirabi Liidu üldkoosolek korraldatakse samal päeval konverentsi raames. 

Jõuti ka kokkuleppele, et konverentsist osavõtt on EKL liikmetele soodsam kui mittelikkmetele ning konverentsi järgse peo hind on kõikidele ühesugune.

2. Suvepäevad 2010
Heli Holm andis ülevaate vahepeal toimunud edusammudest suvepäevade korraldamisel. Terviseamet on andnud nõusoleku suvepävade kaasrahastamiseks (orienteeruv toetuse summa 50-70 000 EEK), kuid üritus peab toimuma suveseminari vormis, teemadeks katastroof ja kvaliteet kiirabis. Juhatuse liikmed olid nõus, et kiirabitöötajatele on selline koolitus vajalik ning oldi Terviseameti pakkumisega nõus.

Tartu Kiirabi teeb suvepäevadeks valmis triaažikaardid, oselajatele antakse lühike (15-minutiline) ülevaade triaažist ja konkreetsest triaažikaardist. Omandatud teadmisi on võimalik kontrollida suvepäevade kavas oleval praktilisel õppusel. Samuti on teisel päeval plaanis loeng kvaliteedist kiirabis.

Suvepäevade rahastamiseks on  alustatud läbirääkimisi sponsoritega, senini on nõusoleku toetuseks andnud Semetron (u. 10 000 EEK),  samuti on positiivselt olnud meelesttud Profile, Saarik ja Ko. Metrotec on valmis osalema üritusel kui sponsor, pakkudes materiaalse ja tehnilist tuge (eelkõige “katastroofiõppuse” läbiviimiseks).

3. Elustamistulemuste parandamine haiglavälisest äkksurmast

Ago Kõrgvee tutvustas ideed projektist haiglaeelsete äkksurmade kaugtulemuste parandamiseks. Teada on, et kiirabi tegutseb äkksurmade korral praktiliselt oma võimete piirimail, kuid peamine nõrk lüli on kiirabieelne tegevus. Samas iga tegevuseta minut tähendab siin ellujäämisžansi vähenemist. Oluline on elanike elustamisoskuste ning ABC-ga alustamise motiveerituse tõstmine. Kuna vereringe taastumisel on väga oluline roll varasel defibrillatsioonil, siis üheks projekti osaks oleks AED-de propageerimine, nende kasutamise õpetamne ja rahvarohketesse ning suure äkksurmariskiga avalikesse kohtadesse väljapanemine.

Raul Adlas leidis, et lisaks meditsiinilisele propageerimisele on vaja seadusemuudatusi, et AED oleks kohustuslik ja/või seaduslik selle kasutamine. Tuleb mõelda ka rahastamisele, kuna projekt nõuab omaosalust.

Üldiselt leidis idee juhatuse liikmete heakskiitu ning sellega tegeletakse edasi.

4. Häda ja viletsus häirekekuse hädaabikutsete manualiga

Kuigi juba eelmise aasta 28. aprillil lubas selleaegne Tervishoiuamet tegeleda meetmete kasutuselevõtuga Häirekeskuse manuaali töösobilikumaks muutmiseks, pole praegune Terviseamet leidnud veel aega tegeleda HK manuaaliga tegelemise komisjoni kokkukutsumisega. Kui 1. aprilliks 2010 pole ametlikult komisjoni moodustatud, teeb EKL seda ise.

5. Sotsiaalministi määruse nr. 131 „Kiirabibrigaadi koosseisu ja varustuse nõuded ning tööjuhend“ kaasajastamine
Jätkuks eelmisele juhatuse koosolekul otsustatule, on EKL juhatus arvamusel, et tuleb taotleda Terviseametilt töörühma kokkukutsumist määruse 131 kaasajastamiseks kiirabi kvaliteedi parandamiseks.

6. Uus Hädaolukorra seadus 

Ülevaate andis Arnold Persidski. Palju kohustusi, eelkõige riskianalüüs, ning suur võimalus saada karistatud. Raul Adlas ja Ago Kõrgvee selgitasid riskianalüüsi teostamise olemust – suuresti antakse kohustused ette Terviseametist.  Probleemiks Terviseameti poolne senine vaikimine ja selgete korralduste puudumine. Juhatuse liikmed diskuteerisid teemal, kas tuleks ise pöörduda Terviseameti poole selgitavate juhiste saamiseks või jääda ootavale seisukohale. Otsus: EKL tegeleb asjaga, kui meie poole ametlikult pöördutakse. Senini peab igal asutusel olema oma kriisi lahendamise ja lisabrigaadide käivitamise kord. 

7. Kiirabi lisateenused

Terviseamet on lubanud legaliseerida kiirabi jaoks alternatiivsed kiirabibrigaadi vormid (transport, spordivõistlused jne).

8. Järgmine juhatuse koosolek toimub väljasõiduistungina Tõrvas. Planeeritud on koosolek mai algusesse, kuid loomulikult sõltub koosoleku toimumise tegelik aeg ilmastikuoludest.
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