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1. Kiirabiteenuse osutamise korralduslikud probleemid
Probleemiks on nii kiirabiasutuste töötajate palgad kui koolituslepingud. Praegusel hetkel puudub Terviseameti poolt informatsioon tsentraalsete koolituste toimumise kohta. Otsustati survestada Terviseametit koolituse osas, kuna see on oluline osa kiirabitöötaja kvalifikatsiooni säilitamisel. Kiirabitöötajate palk peaks tõusma nagu teistelgi tervishoiutöötajatel, kuid Terviseameti rahastamismudelis seda summat ei ole. Kuna kiirabiasutustes on palgaosakaal kuni 80% eelarvest, siis on omavahenditest küllaltki keeruline vahet kinni maksta.
2. Kiirabi konverents 2013
Konverenst toimub 24. mail Vanemuise kontserdimajas. Kuulati ära ülevaade korralduslikust seisust ning programmist. EKL juhatus kiitis heaks konverentsile planeeritavate ettekannete temaatika. Samal päeval korraldatakse ka EKL üldkoosolek.
3. Jooksvad küsimused
Üles on kerkinud probleem arstliku kiirabi vajalikkusest. EKL on seisukohal, et arstid ei tohi kiirabist kaduda. Oleme seisukohal, et on vajalik audit õe- ja arstibrigaadide arvu ning paiknemise kohta kiirabi logistikas. Väga oluline on ka diferentseeritud väljasõidukorralduse tagamine kohtades, kus on eritasemeliste brigaadide valik. Paraku ei ole senini ei  Terviseamet ega Sotsiaalministeerium suutnud Häirekeskust murda ning panna neid tegema kiirabi poolt välja pakutud muudatusi kutsetöötlusmanuaali.

